



蔡振华:这么下去,乒乓球就没活路了! (设计台词)

世乒赛昨日落下帷幕

国球大包大揽 蔡振华都急了

危险之一:毫无悬念 乒乓球将成下一个中国象棋?

“说句实话,有时候真的挺希望中国运动员输球的,不然总是自己人打自己人有什么可看的呢?”在这次的横滨世乒赛期间,央视体育频道曾经播过一个对一些乒乓球业余爱好者的采访节目,而这样的话就出自于其中几名爱好者的口中。

中国球员的超高水平,使得国人失去了观看比赛的兴趣,但更为重要的是,使得国外球员失去了继续战斗下去的乐趣和动力。“我这次来参加比赛,目标很简单,在遇到中国球员之前尽量赢球,争取碰上中国球员,从而得到一次和高手过招的机会。”德国球员奥恰洛夫在接受采访时

如此表示。年轻的奥恰洛夫还有学习的时间,但是像波尔这样的球员努力了一辈子,却连一个世界冠军都拿不到,这对那些视波尔为偶像的欧洲小球员的自信心无疑是极大的挫伤。可以想象,长时间的垄断之后,我们或许不得不面临再也没有人愿意陪公子读书。

这不禁让人想起了中国象棋,这是中国一项非常古老的运动,中国人的水平很高,也一度以此为傲,然而现在呢,由于无论如何都下不赢中国人,就连像新加坡、马来西亚这些原本象棋运动发展得还不错的国家也都已经不再陪中国人玩了,而中国象棋在中国也因此从国粹沦为了街头文化。

危险之二:无人喝彩 乒乓球的“国球”地位不保?

虽然中国乒乓球队在国际大赛中总是能够大获丰收,但事实上,在中国国内,人们对于乒乓球这项运动的关注程度并没有与此成正比。

“目前在中国,人们只在国家队取得好成绩,或是有知名的运动员或是教练员在生活上出现问题的时候,才会关注乒乓球。”这样的话听上去或许有些凄凉,但却是事实。

乒乓球联赛其实也已经搞了不少年了,然而与中超、CBA 这些国内同级别的单项联赛相比,乒乓球联赛实在是有些可悲——每年的联赛都需要东奔西走去找赞助,而到

了比赛的时候,俱乐部甚至要通过各种手段忽悠观众到现场看比赛,媒体们对于联赛的报道也是少之甚少,这实在与“国球”的名头相去甚远。

随着足球、篮球这些高观赏性项目的崛起,中国已经不再仅仅依靠乒乓球在国际体坛立足了,而偏偏在这个时候,中国乒乓球又处于长期垄断的地位,严重降低了乒乓球比赛的受关注程度。

很明显的例子就是前几天,CBA 总决赛第五场比赛和世乒赛王励勤与陈口的男单比赛在时间上发生冲突,结果央视体育频道选择了直播

乒乓球,而仅仅在乒乓球比赛结束后才播出了广东与新疆比赛的最后一节。结果这引起了无数球迷的不满,很多球迷都在网络上发帖声讨央视的做法,甚至有人直接留言道:“这样的破乒乓球比赛竟然抢了CBA 总决赛的时间,真不知道脑子是怎么想的……”

也许有人要说,这些发言的应该都是篮球迷,但无论如何,这至少反映了一个事实,乒乓球如今已经不再处于高高在上的地位,它对于很多人的吸引力也开始逐渐减弱,它还能不能称得上“国球”,或许真的已经成为一个问题!

危险之三:一枝独秀 乒乓球将被逐出奥运会?

蔡振华在国乒包揽五冠后惊呼“危险”,很显然是在为乒乓球运动在全世界范围内的推广担忧,一旦推广不利的话,最直接的影响就是乒乓球有可能不会出现在2016年的奥运会比赛中,而这几乎就等于从中国代表团口袋中强行没收了4枚奥运会金牌。

国际奥委会主席罗格一直致力于推行“奥运瘦身计划”,精简项目的标准就是普及性和观赏程度,而乒乓球在这两个项目上都

国的一枝独秀使得乒乓球几乎成了专为中国代表团设立的项目,而现在更换了无机胶皮之后,乒乓球的观赏性也已经大不如前。

更为不妙的是,目前已经有多个项目申请进入2016年奥运会,其中以奥运老字辈高尔夫(高尔夫在第二届奥运会就成为正式比赛项目)最为高调,不仅得到了包括伍兹这样的顶级球员的支持,而且已经开始了各种各样的公关行动,这使得高尔夫在2016年进入奥运会颇被看好。如果高尔夫真的公关成功,那么乒乓球这个绝大多数国家都处于陪公子读书状态的项目被请出奥运会并非不可能,要知道罗格目前推行青年奥运会的一个重要原因,就是要让全世界更多国家的运动员能够享受奥运会的乐趣。

这应该也是蔡振华在上任后提出“养狼计划”的一个重要原因,只有培养出一群能够与中国球员抗衡的国际球员,乒乓球才能重新恢复它的吸引力。不过,也有圈内人士表示:“如果真的施行了养狼计划,对中国队的运动员和教练员的职业精神将是极大的考验,如果他们因为养狼计划的实施,而觉得自己多么了不起了,很可能会造成自身水平的滑坡,到那个时候,乒乓球的发展就会更加困难了。”

本组撰文 快报记者 陶晶

赛况

轻取王励勤 王皓称雄世乒赛

跪地仰天长啸,这个动作必将载入中国乒乓球的史册,这一幕发生在2009年5月5日,王皓战胜王励勤拿到职业生涯的第一个世锦赛男单冠军。

王皓留给人们更多的则是伤心的记忆,2004年的雅典、2008年的北京,他两次在被外界看好的情况下丢掉了冠军。因此昨天的决赛之前,虽然绝大多数人都明白王皓目前的状态要优于王励勤,但却没有多少人敢对王皓夺冠打包票。然而王皓或许就是喜欢和大家拗着来,昨天面对王励勤,王皓没有给自己的老大哥太多机会,从一上来就表现出了极为强烈的求胜欲望,4:0 战胜老大哥夺得无机时代的首个世乒赛冠军。

站在领奖台的王皓显得有些腼腆,但其实他早已定下了自己的下一个目标——大满贯,他现在距离这个目标只剩下一个奥运会男单冠军。很显然,刘国梁很看好王皓,“他已经完成了向一个领军人的转变,他会有机会实现他的梦想。”事实上,王皓是本届世乒赛上唯一一个双冠王——他在前天已经和陈口合作拿到了男双冠军。

在女单决赛中,张怡宁以4:2 战胜队友郭跃夺冠,这也是张怡宁在2005年后再次夺得女单世乒赛的冠军。



夺冠后,王皓和父母开心地抱在一起

花絮

孙楠竟是王皓铁杆球迷

昨天的男单决赛,几乎全场日本球迷都在为王励勤加油,特别是在大力形势处于被动的时候。但在这种情况下,还是有一个嘹亮高亢的男高音一直在坚持不懈地为王皓加油,顺着声音看过去,一个身着黑色T恤、迷彩裤、头戴棒球帽的时尚男子正趴在护栏上卖力地吆喝着,再仔细一看,这个“男高音”竟然是目前国内流行乐坛的头号男高音孙楠。

坐在观众席上的孙楠一身休闲装扮,可能是王皓赢球的缘故,孙楠看上去心情不错。孙楠告诉记者,其实他在很早以前就和王皓是好朋友,后来一次偶然的机会,他又认识了王皓,而且两个人聊得很投机,因此也就变得熟络了。据孙楠透露,他这次是5月2日到日本,人是住在东京,但是当世乒赛打到半决赛之后,他就每天都和日本的网友一起开车到横滨来看比赛,“我其实是来看王皓的,今天王皓赢了比赛我特别高兴。”“那你干脆给他写首歌庆祝一下吧!”结果孙楠先是一愣,接着就笑着说道:“写歌可以啊,不过他得先陪我喝两杯。”

小贝又传绯闻



小贝和绯闻女友的合影很暧昧

快报讯 贝克汉姆又爆出绯闻了,法国媒体爆料说,当辣妹正在筹划自己和小贝结婚十周年纪念庆典的时候,小贝却传出了和一模特约会的绯闻。

法国《VOICI》透露,一名叫做玛丽安-弗格拉斯的匈牙利模特主动爆料自己和小贝之间的关系,这名模特称小贝主动邀请她参加私人聚会。玛丽安今年22岁,是一名平面模特,她的照片经常会出现男性杂志的封面。

玛丽安透露她和贝克汉姆在布达佩斯相识,玛丽安说:“当时贝克汉姆很热情地和我交谈,他的微笑很迷人,我们一起合影,其间他用手捏我的手臂。”在两人合影的过程中玛丽安把自己的联系卡片放进了小贝的口袋,上面有电子邮件和其他联系方式,随后匈牙利模特说自己收到了小贝的邀请,让她参加私人的聚会。玛丽安所说的私人聚会其实是AC米兰的球队内部聚会,当时AC米兰正在匈牙利打一场热身赛,也正因为如此小贝才会和玛丽安在布达佩斯相识。

(阿文)

亚冠赛场

客场战平 申花出线渺茫

快报讯 昨晚,2009 赛季亚冠联赛小组赛 G 组第五场比赛日的比赛打响,上海申花在客场挑战新加坡军团,杜威被放在替补席内,而军团队内少了泰国著名球星差曼。上半场第 28 分钟军团的拉迪夫禁区外远射得手,下半场申花队虽然机会颇多,但裁判一些争议判罚抹杀了申花的进攻,第 90 分钟巴尔克斯利用一记转身射门打进扳平球,最终申花队以 1 比 1 战平对手。积 7 分,排在小组第三的申花队,要想从小组出线仅仅是理论上的可能了。(新文)

迎来首胜 天津仍遭淘汰

快报讯 昨天,在亚冠联赛中,天津泰达在主场迎战积 10 分已出线的川崎前锋队,小将马磊磊在第 11 和 18 分钟连下两城,第 51 分钟川崎队扳回一球,托马西补时破门,最终天津以 3:1 力克川崎,迎来亚冠首胜。由于同组浦项获胜积 9 分,这样积 5 分的天津队仍被淘汰。(新文)

体坛快讯

●昨天,巴西圣保罗州足协公布了本赛季圣保罗州联赛的最佳球员和最佳阵容名单,刚刚率领科林蒂安夺冠的罗纳尔多也是众望所归,最终荣膺最佳球员这一最高荣誉。

●5月29日,中国足球队将与德国国家队在上海八万人体育场举行一场友谊赛。这将是新任国家队主教练高洪波上任后的第一场比赛。德国队的施魏因斯泰格、克洛泽、扬森、希茨尔斯佩格、波多尔斯基、拉姆等名将都将出现在上海体育场。



王皓仰天长啸

昨天,世乒赛落下了帷幕,横滨世乒赛再一次成为中国队的舞台,中国乒乓球队又一次在世乒赛上实现了包揽。在很多人看来,这是中国乒乓球队前总教练蔡振华就任乒协主席后收到了一份大礼,然而蔡振华却在接受记者采访时惊呼:“乒乓球运动的发展已经非常危险。”这样的论调或许与这个喜庆的气氛有些不太合拍,但仔细想想,老蔡的话绝不是危言耸听!

世乒赛 冠军榜

- 男单:王皓
- 女单:张怡宁
- 男双:王皓/陈口
- 女双:郭跃/李晓霞
- 混双:李平/曹臻